
Protokoll 05/18 2. Öffentliche Orteilratssitzung   20.05.2018 
Datum 17.05.2018 
Zeit: 18.00 – 20.00 Uhr 
 
Anwesend: 
 
Herr Wiegand OTBM  
Herr Zeh 
Herr Nolte 
Herr Dieck 
Herr Knauer 
Herr Bierbach 
Frau Sickert 
Frau Simon Protokoll 
 
Gäste: Studenten der Hochschule für Bauwesen und Musikschule Weimar, Bürger 
von Weimar Nord 
 

Herr Wiegand eröffnete die Orteilratssitzung.  
Herr Dieck stellte einen Antrag auf einen weiteren Tagesordnungspunkt – Anliegen 
der Studenten. 
 
Bauvorhaben Lützendorfer Straße 3. Bauabschnitt: Wer baut das Altersheim? 
Frage ist: Handelt es sich um ein Pflegeheim mit eigener Versorgung oder um ein 
sog. betreutes Wohnen. Beim letzteren ist eine Versorgung mit Waren des tgl. 
Bedarfs erforderlich  
Herr Bierbach erklärte, dass der Bauplan soweit vorliegt. Es handelt sich dabei um 
ein Mischgebiet. Eine Versorgung mit Waren des tgl. Bedarfs ist für dieses Gebiet 
zurzeit nicht vorgesehen. Die Errichtung eines Kindergartens für das nördliche 
Gewerbegebiet ist ebenfalls nicht. 
Herr Wiegand will sich darum kümmern, wer der Bauherr des Pflegeheimes ist und 
welchen Charakter dieses Heim trägt. 
Beschluss: Schreiben an OB und eine verbindliche Aussage der Stadtverwaltung. 
 
Wilde Ablagerungen: 
Der Pkt. 3 trifft nicht für WE-Nord zu. Die Aufnahme zusätzlicher Straßen, Wege und 
Plätze im Zuge der öffentlichen Straßenreinigung ist für Nord nicht zutreffend. Bei 
Ortsteilbegehungen werden Schandflecke aufgezeigt und an die zuständigen 
Verantwortlichen weitergeleitet.  
Beschluss: Zur nächsten OTR-Sitzung Vertreter des Ordnungsamtes  
einladen. Zur Einwohnerversammlung im Herbst sollen Vertreter des Bauamtes mit 
eingeladen werden, welche Auskunft über die zukünftigen Baumaßnahem in WE-
Nord geben können. 
 
Ortsteilfeste: 
In unserer Verantwortung liegt der Adventsbasar. Im September findet ein 
Vollyballfest statt.  
Bei evtl. anderen Festen müssen die entsprechenden Veranstalter befragt werden. 
Der OTR kann darüber keine Auskunft erteilen. 
 



Medizinische Versorgung: 
Die Ansiedlung von Ärzten im Auge behalten und mit der Kassenärztlichen 
Vereinigung Kontakt aufnehmen.  
Beschluss: Schreiben an die Stadt. Verbindlich Aussagen zu Rahmenbedingungen 
für die Niederlassung und Baumaßnahmen Medizinische Einrichtung für WE-Nord zu 
erfahren.  
 
Anfragen der Gäste:  
Zustand der Unterführung der Ettersburger Straße. 
Zustand der Heldrunger Straße. 
Was wird, wenn Aldi von der Stauffenberg Straße wegzieht? Nach einer kleineren 
Versorgungseinrichtung sollte gesucht werden.   
 
Studenten: 
Die Studenten der Hochschule für Bauwesen und Musikschule stellten ihr Projekt 
vor. Sie erstellen derzeit eine App über Weimar Nord, die Besucher später über ihr 
Handy abrufen können. Dafür sammeln die Anekdoten WE-Nord betreffend. 
Sehenswürdigkeiten und Persönlichkeiten. Herr Nolte ist bereit mit den Studenten 
einen Rundgang durch WE-Nord durchzuführen. Außerdem ist Herr Dieck bereit, 
ihnen Einblicke in die Chronik zu gewähren. 


